

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Сколубовича Александра Юрьевича на тему:
«Развитие механизмов государственно-частного партнёрства в сфере коммунального
водоснабжения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами: строительство)»

Решение проблемы модернизации инфраструктуры национальной экономики России становится решающим фактором ее развития. Коммунальное хозяйство, как одно из ключевых инфраструктурных отраслей неоднократно попадало в эпицентр стратегически важных приоритетов развития. Особенную важность в рамках коммунального хозяйства имеет решение проблем водоснабжения, обеспечивающего качество жизни населения. Инвестиции, вложенные в сферу коммунального водоснабжения, оказывают огромное мультилиплицирующее воздействие на всю экономику страны в долгосрочной перспективе.

В настоящее время в самых разных регионах России критически оценивается деятельность коммунальных служб, отмечаются недостатки в организации их работы в обслуживании населения, эксплуатации сетей и т.д. Указанные недостатки являются препятствием эффективного развития отрасли, а также роста темпов экономики в регионе, что свидетельствует о важности и актуальности темы диссертации, посвященной разработке методики оценки готовности к формату ГЧП и формированию алгоритма заключения ГЧП-проектов в сфере коммунального водоснабжения.

Автором детерминирована исследуемая проблема, поставлены задачи для ее решения. В результате разработаны методика оценки уровня готовности участников к ГЧП и алгоритм процесса заключения ГЧП-проектов в сфере коммунального водоснабжения. Применение авторских методических подходов и алгоритма их реализации обеспечивает повышение результативности взаимодействия заинтересованных сторон. В основе методики - принцип синхронизации экономических и социальных интересов всех участников партнерства, что повышает их экономическую и социальную устойчивость и позволяет максимально интенсифицировать процессы модернизации систем коммунального водоснабжения (с. 18).

Апробация авторских рекомендаций представлена на примере ООО «Водоканал» города Искитим (Новосибирская область) и ООО «Томскводоканал» г. Томск (с. 20).

В то же время, автореферат не содержит критериев отбора экспертов для проведения экспертного опроса (с. 12). Также не приведены конкретные расчеты по представленной на с. 16 и 17 модели оценки эффективности организации партнерства.

Выявленные замечания не уменьшают научной ценности исследования.

Результаты исследования апробированы на различных международных конференциях, теоретические положения и результаты внедрены в учебный процесс ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный архитектурно-строительный университет (Сибстрин)», применялись в деятельности ООО «Водоканал» города Искитим (Новосибирская область) и ООО «Томскводоканал» г. Томск. Суммарный фактический экономический эффект от внедрения авторской методики в Водоканалах г. Искитим и Томск составил более 4 млн. рублей в год.

Автором опубликовано 19 научных работ, 7 из которых - в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки РФ, что подтверждает теоретическую и практическую значимость исследования.

Диссертация Сколубовича А. Ю. является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной задачи, имеющей существенное значение для развития экономики региона. Диссертация соответствует требованиям Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 01.10.2018) «О порядке присуждения ученых степеней». Автореферат отражает основные положения исследования, а Сколубович Александр Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство)».

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой Инвестиционно-строительного
бизнеса Факультета рыночных технологий
Института отраслевого менеджмента
ФГБОУ ВО «Российская академия народного
хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»

Яськова Наталья Юрьевна

ЗАВЕРЯЮ

Д.Н. К.К. БОНДАРЕВ

119571, г. Москва, проспект Вернадского, д. 82
тел.: +7(499)956-99-99
e-mail: yaskova-ny@ranepa.ru